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Az iparpártolás Gszméjónok 
terjedése.

A hegyoldalról ineginditott szerény 
hógolyóhól immár lavina lett, a melynek 
végső méreteit ma még belátni nem 
lehet, mert még útban van és keretei 
folyton bővülnek.

A szerény kezdetből immár a ro­
hamos kifejlődés stádiumába kei ült a 
Magyar Védőegyesület, a melynek im­
már ‘2ti íiókegyesülete van az ország­
ban szerteszét és nem túlozunk, midőn 
azt állítjuk, hogy ezidőszerint lcgo’ább 
is ütvén városban alakulnak fiókegye 
sülét ei.

A nemzeti felbuzdulás nagy lendüle­
tet ailott az ipái pártolás eszméjének, 
s rohamos kifejlődésnek indította az a 
sok mindenféle mozgalom, a mi a leg­
utóbbi időben a lelkeket lebilincseli.

Itt ki kell térnünk némileg e moz­
galmak vázolására. Kezdjük mindjárt 

tulipánkert mozgalmával, a mely
nek sokat köszönhetünk, mert oda, a 
hova nekünk szerény erőnkkel nem volt 
módunkban a honi ipar pártolásának 
eszméjét bevinni, oda e népszerű moz­
galom szálai könnyen beférkőzDk

A Hazafias Liga mozgalma is nem 
zeti programmjába bevette és az álla 
1 uiik megállapított eljárás alapján igye­
kezik valóra váltani a honi ipar párto­
lásának nemes eszméjét.

A Kossut li-Szü vétség ugyancsak föl­
vette programmjába a honi ipar párto­
lását és e tekintetben bámulatra érdé

TAKCA.
Húsvéti szokások.

Irin: Cs. K.
A loltámadás ünnepéhez sok .vallá­

sos szvilailás és népszokás fűződik. A 
inisvvl kezdettől lógva egyike a keresz­
ténység legnagyobb ünnepeinek. Az 
ekkori szel tartások központja a lolta- 
,„adási körmenet. A régi keresztények 
Imsvét napján azzal köszöntöttek egy
mást: , . ...

Krisztus íültámadolt. A keleti egy­
házban még most is megvan ez a szokás, 
míg kulholikusoknál az üröm jelszavat 
az alleluja képezi. Ez a héber szu azt 
jelenti: Magasztalják az urat . A regi 
héber templomi zenében a zsoltár elejeit 

11,1 1 innét vették at

mes energiával és kitartással igyekszik 
maradandó becsű szolgálatot tenni ha­
zánk gazdasági életének.

Meg kell továbbá emlékeznünk Feszty 
Árpád kiváló fi stőmíívésziink mozgal­
máról is, a minek az a nemes célja, 
hogy a hazai iparba magyaros művészi 
csínt és Ízlést cseppegtessen, hogy to­
vábbá a magyaros, művészies kivitelű 
iparcikkeknek állandó piacot szerezzen.
K nemes irányzatú mozgalom sokakat 
tévedésbe ejtett, a mennyiben visszaélve 
jeles mesterünk nevével, oly közlemény 
látott napviágot, a mely az ő mozgal­
mát a meglevő iparpártoló egyesületek 
céljaival össze nem egyeztethető, külön­
álló akciónak tüntette töl. Erre a ne­
mes mozgalomra igen is égető szükség- 
vau és mi örvendenénk legjobban, ha 
a nemes mester maradandó sikereket 
tudna mielőbb elérni.

Megalakult az Országos Iparpártoló 
Szövetség is. A szövetség részletes 
munkaprogvamrnját még nem ísuieijük 
ugyan, de hitünk szérint annak nem 
lett volna semmi értelme, iia az álta­
lunk megkezdett társadalmi mozgalmat 
főleg nagyiparosokból és kereskedőkből 
álló társaság igyekeznék versenytárs­
ként kihasználni, ellenben nagy örö­
münkre fogna szolgálni, ha az új ala­
kulás, a mellyel különben az egyetértő 
működés iránt már megindultak a tárgya­
lások az iparfejlesztés leién igyekeznék 
értékesíteni azt a nagy erkölcsi erőt, a 
mit egyesületünk azzal nyújt, bogy a 
magyar társadalomnak ma ezreit, de

bev)

később remélhetőleg millióit rátereli

honi ipartermékek fogyasztására. Az 
iparpártolási mozgalomnak igen sok ága 
van, a szövetség iparilag és kereskedel­
mileg képzett tagjainak eléggé kidégjj 
heti ambícióját, ha a társadalom y'"- 
tóttá erőt a meglevő ipar kifejleszti 
és a ma még hiányzó iparágak 
zetésére kihasználják.

Igen üdvös szolgálatot tesz a honi 
iparnak a Magyar Iparjogvédelmi Egye­
sület is, a mely'- az utóbbi időkben ab­
ból a nemes célból alakult meg, hogy 
a tisztességtelen verseny különböző ne­
meit kifürkéssze, azok ellen jogorvos­
lással szolgáljon a hazai iparosoknak. 
E nemescélú egyesület vezetőségével 
máris sikerült az egyetértő működés 
alapját megtalálnunk, a mennyiben 
egyik egyesület elintézés végett átteszi 
a másikhoz azokat a megkereséseket, a 
mik az illető egyesület ügyköréhez tar­
toznak. Ezzel a honi ipar csak nyerhet 
és az egyes egyesületek nem kényte­
lenek ügykörükbe nem tartozó kérdé­
sekkel foglalkozni.

A Magyar Védőegyesület március 
hó 25-én tartott közgyűlésének örven­
detesen nagy látogatottsága újabb fényes 
bizonyítéka annak, hogy a magvetők 
nem végeztek hiábavaló munkát, midőn 
a honi ipar pártolásának eszméjét be­
vinni törekedtek a köztudatba, fiényes 
volt a közgyűlés egész lefolyása, díszí­
tette a nagy, előkelő hölgyközönség 
jelenléte és. a vidéki fiókegyesületek kép 
viselőinek resztvétele. A jövő évi köz­
gyűlésen remélhetőleg már nagyobb 
helyiségről keilend gondoskodnunk, mint

és végén lógtál helyet
u keresztény egyházi énekbe. A husvvt 
reggelén szokásos bárány, sonka, kulacs 
színes tojás és egyéb eledelek megszen­
telésének jelkép, értelme van. RegeiiLo 
a husvétet követő hét ünnepléssel telt el. 
XVI. Kelemen pápa intézkedett akként 
ITT 1-ben, hogy csak két napig tartson az.

A húsvéti ünnepekkel kapcsolatosan 
az egész lüld kerekségén ismeretesek 
Különféle szokásuk, mulatságuk, vidám

lIx. Ezek egy része már feledésbe is 
ment, másokat megtartottak, vagy lól- 
uj ilottak. Az Alföld egyes vidékem 
Imsvét napjának délutánjain lalusi ló­
versenyekéi rendeztek és ezzel mulattat­
ták a több ezerre menő ogybesereglett 
népet. A versenyek sokszor egész estig 
is eltartottak, a mikor a győzteseket 
megjutalmazták es kezdetet vette a Wmc 
és egyéb mulatság. Ezt a szokást a 
Dunámul több helyen is évről-óvre meg­
ismételték. Ma azonban már nem igen 
tudunk felőle, hogy gyakorolnák.

A budapestieknek mindennap akad 
elég, a jó levegő után vágyakozó láto­
gatója. Nem így volt ez hajdanában . 
Ember alig tévedt ide, kivevőn hús vet 
más napját, a mikor népütmepekel tar­
tottak Ezrével vándorolt ilyenkor a 
kiváncsi nép a (Jeliért hegyre, a hol a 
mézeskalácsosok és ideiglenes itulmurok 
ütötték fül a sátraikat. Mellettük pony­
vákon olvasókat, szent képeket, játék­
szereket és daloskünyveket, gombokat 
és mi egymást árultak éktelenül ordítoz­
va a vásárosok. \ idámság : jókedv, kut- 
iongatás tették ezen a napon változa­
tossá az öreg Gellérthegyet, a melynek 
elmúlta utált ismét egy évig vart, míg 
a sziklákat valaki megmászla.

A vallásos ruthének asszonyai nagy­
szombaton tiszta búzalisztből kalácsot 
készítenek, llusvét hétfőjének hajnalán 
ezen kalács mellé lÜstülLliust, lestvtt 
tojást, szalonnát, sonkát, loghagy mát, 
sőt pálinkát s több ollóiét tesznek va- 
nyoiii tehetségükhöz képest és azt gon­
dosan kosarakba csomagolva viszik a 
templom elé. fia korán érkeztek, kört 
képeznek és tüzet gyújtanak, viaszgyer- 
tyakat égetnek, és e mellett, kint a 
szabadban térdelve, várják meg a hús­
véti készítmény bcszentulését.

Ha a pap elvégezte a beszeld élést, 
egyszerre all talpra az egész népség és 
egyre-másra siet haza, hogy ő legyen 
az első, aki a családtagjait megvendé­
geli. A húsvéti készítmény rendszerint 
az utolsó morzsáig ellogy, mivel a miben 
.1 hatheti böjtöt olyan szigornál! meg-

1 i i gtjtartja, hogy ez idő alatt se tejet, 
vajat, se tojást nem eszik. Eledele ki­
zárólag savanyú káposztából és krumpli­
ból áll.

A húsvéthétfői öntözküdes valami­
kor nagyon jelentőségteljes volt a lalusi 
fiatalság életében, mikor nem is volt 
lány az. akit az italókutnál csuron-vizzó 
nem öntöztek. Ennek a következmény u 
bizony már elégszer volt halálos beteg-

Jbspunk mai s*&mu 4 oldal.
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a Magyar Mérnök- és Épít ész-Egyesület 
nagyterme.

A védőjeggyel és a kirakati táblá­
val még egy félév előtt is úgy állot­
tunk — mondja a Védőegyesület — 
mint a kezdő orvos az elő paciensekkel, 
és ma már úgy vagyunk, mint az or­
vost an árok, a kik nem képesek az összes 
betegeket jelentkezésük napján megvizs­
gálni. Ma már ugyanis százával érkez­
nek a védőtábla iránti kérelmek, úgy 
hogy megnagyobbodott személyzettel is 
csak megfeszített munka mellett va­
gyunk képesek a kívánalmaknak meg­
felelni.

Czimtárunk anyaga a gyárosok és 
kereskedők belépésével örvendetesen 
gyarapodik, úgy hogy nemsokára ki­
bocsáthatjuk annak első fiiizetét.

Örvendetes jelenség az is, hogy a 
Magyarországi Tanítóegyesületek Orszá­
gos Bizottsága, a mely 38.000 tanító 
legfőbb társadalmi szerve, elhatározta, 
miszerint a Védőegyesülethez csatlakozik.

Nem mulaszthatjuk el megemlíteni 
azt a körülményt sem, hogy a temes­
vári kereskedők egyesülete lelkes hangú 
fölhívást bocsátott ki a kereskedelem 
nemzetivé tétele érdekében, hogy to­
vábbá a debreceni kereskedők nagy, 
országos terjedelmű gyáralapító rész­
vénytársaságot akarnak létrehozni.

Végül annak illusztrálására, hogy 
a kereskedők nem idegenkednek már a 
magyar iparpártolástól, alábbiakban kö­
zöljük a sepsiszentgyörgyi kereskedők 
és kereskedő ifjak egyesületének nemes 
hangú átiratát:

,,A helybeli összes kereskedők haza­
fias kötelességüknek ismerik el és a 
társulatnál fogadalmat tettek arra, hogy 
amely iparcikk hazánkban előállítható 
és kapható, azt ki-ki a maga szakmá­
jában bevezeti s a jövőben mindegyik 
kizárólag ilyeneket tart üzletében és 
megvételre csak ilyeneket ajánl vevő­
közönségének.

Magyar ipar cégére alatt idegen 
gyártmányokat becsempésző kereskedő­
ket szigorú büntetéssel és közmegvetés 
sei sújtja a társulat.“ (dó volna, ha a 
helybeli keresk. egyesület hasonló ha­
tározatot hozna 1)

ség, azért bizony nein nagy kár érte, 
lia kiment a divatból.

A festett, piros, liimes tojással való 
játék sok derűs pillanatot szerez, de sok 
bánatot is okoz a falusi gyereksziveknek. 
A Dunántúlon koinatálakat is küldenek 
egymásnak a komaságban levő asszo­
nyok, a mely rendszerint színes tojás 
és különféle édes süteményekből áll ; 
ezzel a kölcsönös ajándékkal is igye­
keznek egymás között ápolni a koma- 
ságból eredő jó viszonyt.

A Székelyföldön és felső Dunántúlon 
is szokásban volt a nagyszombat éjjelén 
való határjárás. A falusi legények a 
fiatalabb házasokkal vacsoraidő után a 
templom köré szoktak gyülekezni, a hol 
megbeszélték a tavaszi teendőket, mit 
hogyan kellene elvégezni. Mikor együtt 
voltak, lementek a templomba, imádkoz­
tak, majd ájtatos énekek éneklése köz­
ben kifelé vonultak a faluból. A mezőn, 
réteken fölkeresték a jó ivóvizet adó 
kutakat, azokat kitisztogatták, a határ- 
dumbobat kijavították és c közben a 
mezőre áldást és az égi csapások eltá­
volítását keitek.

Ezt a szokást minden évben meg­
újították. Mire az ünnepély lefolyt, ren­
desen virradni is kezdett már, A Szé­
kely földön a legények IV szeretet és az 
emlékezésnek szánták rendesen a regge­
lig Járté időt.

Elhatározta továbbá a társulat, hogy 
e hazafias és jóakaratú határozatát tu­
domásulvétel végett a Magyar \ édő- 
egyesiilethez azzal a kérelemmel tér 
j esz fi föl, hogy az ottani kereskedők­
nek a kirakati védőtáblát engedélyezze 
s a honi gyárakban az árukra ráteendő 
egyesületi védőjegyet a gyárosokkal 
fogadtassa el.

Jla hazánk minden nemesen érző 
kereskedője követné a sepsiszentgyörgyi 
kartársaik szép példáját, édes hazánk 
csakhamar fölvirágőz11ék.

Tulipán-kert Orsován.
Az ország szivében megindult moz­

galom vérlüktetései eljutottak immár 
hazánk legszélső pontjáig : Orsováig, e 
hó 24-én megalakulván nagy hölgy közön­
ség jelenlétében igazi lelkesedéssel a 
Tulipán-kert.

Közvetlen indító-okot erre nézve a 
lugosi Tulipán kort lelkes elnöke I* iáik a 
Károly né úrnő adott, aki özv. Artner 
Rezsőné, Gruber Jenőm’ és Kitter Károly- 
né úrnőket lóikérte a Tulipán kertnek 
Orsován való megalakítására.

Nevezett úrnők készséggel vállalkoz­
tak erre, s hivó szózatukra e hó 2-1-én 
d. u. 5 órakor több mint 120 hölgy — 
Orsóvá színe, java — megjelent az álla­
mi iskola rajztermében, s 1 iilipan-kertte 
alakultak.

A gyűlést Ai Lilémé íí méltósága 
nyitotta meg, fe 111 Iván a hölgyöket, 
hogy azon hazafias mozgalomból, amely 
ma az egész országot foglalkoztatja, ki 
kell, hogy vegye Orsóvá is a maga ré­
szét, különösen Orsóvá hölgyei, akik a 
hazafias érzések és tettek elől soha sem 
tértek ki. Most részt venni a mozga­
lomban kettőzött kötelesség.

Megnyitója után fölkérte Mihalik 
Sándort állami púig. isk. igazgatót, hogy 
ismertesse a Tulipán kert célját. Mihalik 
Sándor engedvén a nem várt felszólítás­
nak, kifejtette, hogy mi az a Tulipán 
kert, mire Lesznek önmagukban fogadást 
azok a hölgyek, a kik a Tulipán kert 
szövetségébe belepnek, a kik a tulipán 
jelvényt szivük fölé tűzik. Azok, a kik

Fcnyőgalyakat diszitettek föl szala­
gokkal, cifra papirossal, piros tojással 
es a lányos házak kapuja tetejére helyez­
ték. Reggel, ha a falu felébredt, egész 
látványosság szamba ment a sok fel­
díszített fenyőág. Arról tudták meg a 
faluban, melyik lányhoz, milyen hű a 
legény. Nagyobb szégyen nem ért leányt, 
mintha husvét reggelén nem volt 
virágja.

Virág vasárnap hoz is több szokás 
fűződik. Jakkor van a barkaszentelés. 
Azt tartja a néphit, hogy akinek a ge­
rendája alatt ilyen szentelt barka van, 
az a ház ment a villámcsapástól. A ba­
bonás hiedelmek egész sorozata van 
összeköttetésbe hozva nagypéntekkel. 
A pénteki nap iránt egyébkent is nagy 
félémmel viseltetik az emberek nagy 
része. Azt tartja, hogy ezen a napon 
bármibe kezd is, nem fog az si­
kerülni.

Összeszedtünk egy csomót a húsvéti 
népszokásukból Ezenkívül még számta­
lan van, vagy volt érvényben a nép 
között. Amelyek a babonás hiedelmek 
szüleményei, azokat el kell la v oldanunk, 
de azokat a népszokásokat, amelyek 
vallásos meggyőződésben emelik a népet, 
vagy amelyek kedélyére jótékony hatást 
gyakorolnak, azokat tartsuk lenn to­
vábbra is az idők folyásával,

a tulipán viselesero önkent vállalkoznak 
csendes, de erős Iogadalinat tesznek ma­
gukban arra nézve, hogy minden tettük­
ben, gondolatukban igazi Ilii fiai, hon­
leányai a magyar hazának, s mint ilye­
nek minden lépésükben arra törekszenek, 
hogy a magyar haza kultúrájában, nyel­
vében művészetében, iparában, divatjá­
ban igazán nagy, igazán magyar legyen. 
Az anya arra törekszik, hogy gyerme­
keibe a magyar nyelvet, a magyar érzést 
a magyar kultúrát, a magyar karaktert 
öntse; a gyermek, az ifjú, a leányzó 
pedig arra tegyen fogadalmat, hogy 
viselkedésében, nyelvében, társaságában 
igazi magyar akar lenni.

A tulipán-kert tagja, a tulipán vise­
lője szeretettel, tapintattal igyekszik 
maga körébe vonzani az idegenkedőkid, 
őket meggyőzni a magyar haza iránti 
kötelességeikről, szóval őket is magyar 
érzésünkké tenni. Ez a tulipán viselőnek 
egyik magasztos, isteni feladata. De a 
tulipán kert tagjai — fejtegető az elő­
adó tovább — még egy más fogadalmat 
is tesznek, s ez : pártolni fogjuk a hasúi 
ipartermékekül! Nagy és rendkívül mély 
jelentőségű fogadalom ez. Alá boltjaink 
tele vannak osztrák gyártmányokkal. 
Mi annak a népnek .vásároljuk ipartermé­
keit, amely bennünket egy kanál vízbe 
fül laszí ami. Pénzünk ennek folytán ki­
vándorol, az ottani gyárak virágoznak, 
a munkásnép ott jómódú, inig a mi 
népünk napról-napra szegényebb, s kény­
telen Amerikába vándorolni. Bezzeg 
másként államink, ha az a sok sok-sok 
millió nem guiulna kifelé. 1 la a magyar 
gyárak termékeit vásárolni fogjuk, gyá­
raink nem fognak lézengni, hanem fej­
lődnek, s ott napról-napra több munkás 
nyer foglalkozást, kenyeret. Ennek foly­
tán a tulipán kert tagjai ne vásároljanak 
többé külföldi, nevezetesen osztrák gyárt­
mányt, hanem magyart; higyjék el, 
nagyon sok kitűnő iparcikke van már 
hazánknak, s még több lesz, ha pártolni 
fogjuk. — Kereskedőinket kényszeritsiik 
arra, hogy magyar iparcikkeket tartsanak. 
Forduljunk el az olyantól, aki a magyar 
ipart pái tolni nem akarja.

A tulipán jelvényeket illetőleg figyel­
mezteti az előadó, hogy csupán a Fiselier- 
féle tulipánok az igaziak, L. i. ezen tuli­
pánok árából 70°/() hazafias célra fordít,- 
tátik. Ilyeneket árúi Orsován Keid tér 
Miklós, Weinfiirtuer Ignác és 11mull .1. eég.

Ezután Ritter Károly né emelt szól, 
s indítványozta, hogy a Tulipán-kert 
elnökének válasszák meg Arlner Kéz,süné 
úrnőt, ami lelkesedéssel megtörtént. 
Jegyző lett: Érdek) Gabriella, pénztáros; 
Iker Józsefné ; az állandó bizottság tag­
jai lettek; Osilfáry Mátyásáé, Gruber 
Jenőné, llamll Józsefné, Koch Milláiyné 
Kund A ládán ié, Ökrös Józsefné, líokay 
Imrém', Kitter Karoly né, Rentier Miklós- 
né, Húsz Alajosné, Schlosser Károly né, 
\\ cinberger Mónié. E bizottság fölkeresi 
kereskedőinket, s arra fogja kérni őket, 
hogy lépjenek a Tulipán kertbe, s a 
magyar ipart tartsák ezentúl raktáron.

A lelkes gyűlés tulipán jelvények 
elérusHasával végződül I. Megjegyezzük 
itt, hogy igazi tulipánok Artner Rezsőim 
íí méltóságánál kaphatók. Azon keres­
kedők, akik igazi tulipánt árusítanak, 
ez iránt Art nemé úrnőtől saját kezű 
aláírással ellátott igazolványt kaphatnak,

A tulipán-kert megalakulását Dugott*
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ni megtáviratozták, mire a következő 
válasz érkezett:

„Méltóságon Artner Itczsőné 
Úrnőnek Orsóvá.

Örömmel üdvözlöm az orsovai Tuli­
pánkert bizottságát és annak lelkes 
megalapítóit, kérve, hogy hazafias huz- 
gósággal ápolják a nemes eszmét, mely 
intézményünk alapja.

Fialka Károlynó.“
Megvagyunk győződve róla, hogy e 

felbuzdulás nem lesz szalmáiéiig, s mind 
többen csatlakoznak hozzá, hiszen a 
magyar hazáról, a magyar haza felvirá­
goztatásáról, népeinek jólétéről van szó.

Az Isten áldása legyen a mozgalom 
vezetőin, és az ahhoz csatlakozókon ! 
Oh, szép tulipánok, virágozzatok !!

II1 KEK.

Vlámosy Antal.

Szomorú hírt hozott a táviró Erdély 
bércei közül : Adámosy Antal m. kir. 
honvéd főhadnagy, népfelkelő nyilván- 
tartó tiszt e hó 28-án Kövendcn, hosz- 
szabb szenvedés után örök hazába költö­
zött. Szemünkbe könny tolakszik, mert 
benne egy igaz szív ti, derék, becsületes, 
egyenes jellem ti ember dőlt ki. Minden 
érzése hamisítatlan, minden szava őszinte, 
barátsága önzetlen volt. A katonaság es 
polgárság között kapocs volt ő, aki Orsóvá 
összes polgárságának liszt,eleiét, becsiilé- 
sét megnyerte.

Unitárius papnak, majd jogásznak 
készült; önkéntes éve után azonban ak­
ii váltatta magát a honvéd huszároknál, 
s szép, deli termetével Budapesten 
ügyeimet keltett De aztán betegeskedni 
kezdett, a honvéd gyalogsághoz tették 
át, s néplelszelő nyilvántartó tisztet vég­
zett. Nyolc éven át volt Orsován, s mi 
fájdalmas szívvel láttuk őt naprol-napra 
hervadni, de azért jó humora nem hagyta 
el soha egy pillanatra sem Márciusban 
ágyba dőlt, haza, szülei házába kíván­
kozott ; ott is halt meg, ahol bölcsője 
ringott.

Legyen e pár sor emlékének szen­
telve, megérdemli, mert ritka becsületes­
sé gü igazi magyar ember volt. Legyen 
neki a föld könnyű, emléke sokáig log
élni közöttünk!

:|: W*
Temetése az elhunytnak 1. hó 2» én 

d. u. 2 órakor Kövendcn ment végbe.

A lugosi honvédezred és család külön- 
külön gyászjelentést boesájtottak ki, a 
családé a következőképen hangzik :

Alulírottak a szív legmélyebb fájdal­
mával tudatják, hog}' a legjobb liu, test­
vér, rokon és bajtárs Adámosy Antal m. 
kir. honvéd főhadnagy hosszas szenvedés 
után, életének 40-ik évében f. hó 28-án 
reggel fél ti órakor jobb létre szenderült.

Immár elvégeztetett . . . A súlyos 
kór, mely a legnemesebb szívre mérte 
a halálos csapást, bevégezte gyászos 
munkáját. Hasztalan virrasztóit kórágya 
fölött a szerető szivek önfeláldozása és 
az emberi tudomány ; a halál nagy ál­
mába kellett belemerülni . . .

Hűlt tetemei folyó hó 25-én, d. u.
2 órakor fognak az unitárius egyház 
szertartása után a szülői háztól az anya­
földnek átadatni. Áldás és béke hamva­
ira ! Nyugodjék csendesen 1 Kövem!, 11)00. 
április 28-án. Adámosy György és neje 
Koronka Lotti, mint bánatos szülők. 
Adámosy Berta Viski Sándorné és férje, 
Adámosy Vilma Ifj. Ueésy Sándorné és 
férje. Adámosy Béla és neje, Várady 
Biroska, Adámosy Gábor és nejd, Krisló 
Margit, mint testvérei, sógorai és sógor­
női. Osegezy Ida, Deésy Irma Végh 
Miklósáé, Deésy Berta, mint unokahugai.

Az orsovai kaszinó, melynek az el­
hunyt mindig tevékeny tagja volt, a 
gyászlobogól kitűzte, s koporsójára távi • 
rat utján Kolozsvárról egy szép koszo­
rút, tétetett.

Az ezred és a helybeli zászlóalj kép­
viseletébon G cigi nyer százados és Boly 
hadnagy utaztak a temetésre.

Személyi hírek. Ihtnliu Szilárd a 
vagy onközség elnöke s a karánsebesi 
kerület képviselőjelöltje a múlt héten 
Orsován járt, s megválasztatása érde­
kében a választó polgároknál látogatáso­
kat tett. I budi a alkotmány párti pro­
grammal lépett föl. Megvagyunk győ­
ződve róla, hogy a magyarság osztat­
lanul személye körül fog csoportosulni. 
Ellenfele dr. Szirbu. román nemzetiségi 
programmal.

Buzaszentelés. A róni, kath, egy­
ház ápr. 25-én tartotta a buzaszentelést, 
mely alkalommal a kedvező időben a 
tanuló ifjúságon kívül nagy számú hivő 
is kizarándokolt a határba Isten áldását 
kérni az ez idei termésre.

Útlevél - kényszer megszűnése 
Románia felé. Az orsovai határszéli 
rendőrkapitányságtól vesszük azon hírt, 
hogy f. é. május 1-től ez évi november 
1-éig útlevél kényszer nélkül léphet át 
Romániába mindenrendú és rangú utas 
és térhet onnan vissza. Ez intézkedés a

bukaresti kiállítással áll összefüggésben. 
Az ezen idő alatt szerzett tapasztalatok 
talán majd oda vezetnek, hogy az út­
levél-kényszert, egyszer s mindenkorra 
beszüntetik.

Országos vásár. Városunkban a 
májusi országos vásár május L, 2. 3-án 
fog megtartatni. Remélhetőleg jó idejük 
lesz a vásárosoknak, mert hisz már előtte 
esik az cső.

Szerkesztői üzenetek.
Köziratokat nem adunk vissza. — Hórrnontotlon 
leveleket nem fogadunk cl. Névtelen levele­

ket nem veszünk ügyelőmbe

B. L. Helyben. Apr. S — 14-ig nem 
voltam Orsován. Innen a hallgatás oka. 
Szándékom az volt, hogy., közlés előtt az 
eyess kéziratot bekérem Öntől. Most azon­
ban nem tudom, miképen kíván intéz­
kedni.

Jóbarátunknak. Helyben, lágy 
igazi magyar ember a magyarosítást a 
családjában kezdi cl. Akinek ehhez nincs 
elég erkölcsi bátorsága és akarat ereje, 
annak bátran azt mondhatjuk: Szószátyár 
úr, saját házában legyen előbb úr és 
magyar, mielőtt másoknak ily irányban 
leckét adna.

A lap kiadóhivatala Handl 
Józsefné nyomdájában van, miért 
is mind az előfizetési pénzek, mind 
a lap megrendelésére s expediálá­
sára vonatkozó jelentkezések és 
felszólamlások, valamint a hirde­
tések oda intézendök.

Meghívó
Az Orsovai Magyar Közműve­

lődési Egyesület f. hó 29-én d. e. 
11 órakor az állami iskola rajzter­
mében

rendes évi közgyűlést
tart, melyre az egyesület összes tagjai 
ezennel meghivatnak.

TÁRGYSOROZAT:
1. Elnöki megnyitó.
2. Jelentés az egyesület működéséről.
3. Pénztáros jelentése.
4. Számvizsgálók jelentése.
5. Költségelőirányzat megállapítása.
I). Magyar Ház ügye.
7, Indítványok.

Orsóvá, IU<Mi. ápr. 12-én.

Mihalik Sándor Orelli Zoltán
elnök. titkár.

Mit igyunk ?
Az

*053? Kedvelt borvíz!
1 is/l ;i, kellemes és ölesé s;i\ nliy Ú V fz : <1 os szén - 
snvtnrtnlmiinál fogva nemcsak biztos óv-
sz,.,. |ci(tízéi elemek ellen, Inmom a benne 
'fvghilt gyógy sóknál fogva kit linó szere, a leg­
különfélébb gyomor-, légcső- es bugy- 
s/.ervi betegségeknek.elsőrendű természetes szénsavas,na- 

trontartalmú ásványvizet, a mohai
. .... .,,„,...14 „vié-x szerre tették s hamarosan óriási számban kerültek ki orvosiVegyi vizsgálatok s ajánlatok az Agnes-forrást »/■ ‘l' vosok eb><< niig> < I I '<.'Vsnimherdt, dr. Aka.it isz, dr. Illődig, dr. l ib ber, dr.

bizonylatok: dr. Kelly. dr. NI amim. szky, dr. K - g l^bmí" d. \ a!"a, dr. Szabó, dr. Seipiades. dr. Moravrs.k, dr ..laser. 
.Mosellg, dr. Husi, dl. Werner, dr. l..‘blmnl(, dl • >• ” ajánlották : ideges gyomorbajoknal. « bi onikus gjo-
dr. .Markosfalvi, stb.-ektöl, a kik az. Agi.es-loi a < a k'» Vese- és liólyagbetegsegeknel, elxagy lalansag-
móri.,.. ..lóknál, l-.h'g karlsbad;, knra "UV‘; !!S; \\V..sé" ‘k elŰ‘l. (typhus, cholera stbJ Hastartások szamom másfél/,présnél valamivel nagyobb 
nál, vérszegénységnél, mini ovos/.erl leiloz.n _ ^ U/IM.|. sőt a szódavíznél is olcsóbb ; lioyy az Agnes-f nrras x izet
öveitekben mimten kétes értékű „,est ersegesei, s, s. x. I U m terveztettek, ugyanott a forms leírásának ismertető főzete ingyen
legszegényebb ember is könnyen megverezbesse nVilsze,üzletben és elsőrangú vendéglőben.

Unnlmto. /X lorniHKiv.i • 1

Főraktár: Sclicinberger Mór úrnál Orsován.
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1491. szám 1906. tlkvi.

Árverési
hirdetményi kivonat.

A bozovicsi kir. járásbíróság mint 
telekkönyvi hatóság ezennel közhírre 
teszi, hogy Novák Gyula bozovicsi 
ügyvéd által képviselt Bessenyei Ódon 
budapesti lakós javára[Horváth Frigyes 
bozovicsi lakós ellen o9 kor. .12 lill, toké 
ennek 1893. évi Julius hó 27-től jam 
5°|0 kamatai ;>3 korona 10 hlh 1<llí*r> mtjd" 
állapított és jelen árverési kérvényért 
12 koronában ezennel megállapított, 
valamint a még felmerülendő költségek 
kielégítése végett az 1881. évi LX. 
tczikk 140-§a értelmében az árverést el­
rendelte és közzé teszi, hogy a karán- 
sebesi kir. törvényszék területén lévő a 
Bozovics község 434. ház 516. lap sz. 
tlkvben foglalt:
ház 30 Qől házhely 1412 koronában 
megállapított kikiáltási urban nyilvános 
végrehajtási árveres utján eltognak adatni.

” Az árverés határnapjául 1906. 
évi május hó 19-ik napjának d. e. 
9 órája e bíróság tlkvi hivatalához 
kitüzetik, mely alkalommal ezen ingat­
lanok esetleg a kikiáltási áron alul is 
el fognak adatni.

Árverezni szándékozok tartoznak a 
kikiáltási ár 10°/0-kát készpénzben avagy 
az 1881. évi LX. tczikk 42 §-ban jelzett 
árfolyammal számított és az 1881. évi 
november 1-én 3333 sz. a. kelt igazság 
ügyi minist, rendelet 8 tj-ban kijelölt 
ovadékképes érték papírokban a kikül­
dött kezéhez bánatpénz gyanánt letenni 
avagy az 1881. évi LX. tcz. 170. fc-a 
értelmében a bánatpénzének a bilóság­
nál előleges elhelyezéséről kiállított sza­
bályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Vevő tartozik a vételárat három 
egyenlő részletben és pedig az elsőt az 
árverés napjától számítandó 30 nap 
alatt, a másodikat ugyanazon naptol 
számítandó 80 nap alatt és a harmadikat 
ugyanazon naptól számítandó 90, nap 
alatt, minden egyes vételári részlet 
után az árverés napjától járó 5°/„ kama­
tokkal együtt a bozovicsi kir. adóhivatal 
mint bírói letétpenztarnal ,lefizetni.

A bánatpénz az utolsó részletbe log 
beszámíttatni.

Az árverési feltételek többi pontjai 
a kebelbéli tlkvi, hivatalban es bozovics 
község elöljáróságánál a hivatalos óiák 
alatt megtekintendők.

Bozovics, 1906. évi március 10-en.
Bar tál,
kir. albiró.

TÖRÖK a SZERENCSE KOVÁCSA!
— n 1 ii____ az a szerem-so, moly bank házunknak kedvez. Keivel idő
Felülmulnatatlan , ,, i>.'» millió koronánál több nymomönyt Hzi-tUink
ki nagyrabocsillt vevőinknek; özek között a két legnagyobb nyereményt, -ás pedig:

kétszar a „agy Jutni»iat, a 600.000 koronás IV»,.yerei.iv.it,

a legnagyobb 4.00.000 koronás főnyereményt,
, mi - - - mii mm ■! í, «><> (►<><>, 2 h 80.(XX), 3 b 70.000, il ii 00.000, több '»0.00040*000 ‘{0 o"<X))()*g!"»]<XX)"!' ii0.000, 15.000 és ezeken kivid szám,........ 10.000,

r».<)00, it.ooo, 2.000, 1.000, r,00 koronás és levéli nagy nyoremvnvt.
Ennélfogva ajánljuk, hogy a legközelebb kozd.,du, a világ leges.dydusabl, osztalysors- 

játékában vegven részt és rendeljen nálunk egy szeronesosurs,|egyci:
A most kezdődő 18-ik uj magyar osztálysursjaiekban

125.000 sorsjegyre 62.500 penznyeremeny jut
és összesen l<> millió 457.000 korona hatalmas összegei sorsolnak ki.

D meg a neve mtlieU 
szerencseszámot!

8o'i pénz széppé varázs-Ija az eleiül! T dán men vpi a 
férj a felesedet vagy az asszony az urat a neve mel­
lett álló s rsjc;y megvétele al'.al egy funyeremenv- 
nycl. A véletlen nagy sz. re ct játszik az életben es 
könnyen meglehet, hogy éppen egy szerencsés vt (len 
folvtán a neve melletti szamot eltalálta, melyre egy 
----------- ----------  nagy nyeremény jut ------ ----------------

4040 Dezső, Erzsébet 6111 Iván, Jolán 12 705 Olló. Melánia > 2 >4 11
0314 Ede, Eszter 0868 Jakab, Jó'.si 20281 Ödön, . arczisn 20080
000 z Elek, Etel t - 10821 János, Iudilh 20083 Pál, ijeszti 21236

1916-2 Elemér, Flóra 20580 Jenő. Juliska 24203 Péter. Olga 24277
20445 Emil. Franciska 22032 József, Karolin 21265 Pisla, Paula 28876
21619 Endre, Frida 24252 Kai nán, Katinka 2887 1 Richard, Pelagic 82715
24215 Ernő, Genovéva 24363 Karoly, Kitalin 20634 Róbert. Pet'ona !a 35610
24285 Ferenc, Gertrud 29633 Kernel, Klara 35318 Rudolf, Piroska 37111
28881 Frigyes,Gabr cila 34033 Kristóf, Klotild 36825 Salamon, Regina 3816 t
34352 Fiilöp, Gizella 36770 Lajos, Kornélia 38138 Samu. Ró-si;ia 38238
36451 Gábor, Hedvig 3M 18 László, Krisztina 38226 Sándor, Rozalia 41021
37424 Gáspár, Heléna 38173 Leó, Kunigunda 41010 Simon, Sári 83801
38160 Gergely, Henriett 417 95 Lipól, Laura 64204 Tamás, Sarolta 84760
41704 Géza, Hermina 51308 Lőrinc. Lenke 847.38 Tibor, Szeréna 86040
41038 Gusztáv, Hilda 81702 manó, Leónia 86014 Tihamér, Theodoria 02773
84300 György, Ibolyka 84781) Markus, Lidia 06370 Tivadar, Teréz 123503
84773 Gyula, Iduska 80210 Márton, Lina 101030 Tóbiás, Tents 128504
86065 Henrik, Ilona 101014 Mátyás, Ludmilla 123502 Vendel, Valéria 123508

101404 Hermann, Ilma 123501 Mihály, Lujza 123507 Viktor, Veronika I28.»i6
106000 Hugó, Ilka 123506 Miklós, Magdolna 123510 Viiinos, Viktória 123520
123505 Ignác, Irén 123546 Miksa, Malvin 123514 Vince, Vilma 123518
123500 Illés, Irma, 123510 Mór, Margit 123515 Zoltán, Zsótla 123521
123513 Imre, Izabella 123511 Nándor, Mária 5483 Zsigmond, Zsuzsanna 123522
123517 István, Janka 3512 Orbán, Márlha 8826 r\

5037 Izidor, Johanna 8602 Oszkár, Maliid 12314

Adám, Adél 
Adolár, Agnes 
Adolf, Ágota 
Ágoston, Amália 
Aladár, Anna 
Albert, Anatolia 
Altréd, Apollonia 
Ákos. Aranka 
Ambrus, Berta 
András, Blanka 
Antal, Borbála 
Arnold, Boriska 
Árpád, Betti .
Arthur, Bella *
Aurél, Brigitta 
Attila. Cecília 
Balázs, Cornelia 
Balint, Dóra 
Barnabás, Dorottya 
Béla, Cecilia 
Benedek. Eufemia 
Bernát, Emma 
Dániel, Ernesztin 
Dávid, Éva 
Dénes, Evelin

Legnagyobb nyeremény ("100 000 korona; továbbá 1 jutalom
eset tel!' e 8# w e 8-"

(XX, (XX) 1'nyeremény 400.(XX), 1 ti 200.000, 2 á 100.000, 2 á 1)0.000, 2 á
80.000,’ 2 ii JüálOO, 2 ü <»0.000, 1 ä 50.000, ö á 4«,.<)<)<), ,3 á tO.OOO, I, a 
25.000, 0 á 20.000, 13 tí 15.000, 4-1 ti 10.000 körömi és meg suk egyel» nyero- 
ménv Az I. osztályú sorsjegyük tervszerű árui: rn n ,
% ereieli sorsjegy irt -i, mi K 1.60; eredeti sorsjegy Irl 1.50 vagy J torna.

A1's<irsi,lL,yvkutl,|itiMivvtvl vilgy "z V»fi»elw l.vkiil.lv.v ,.|l..,.,i|«.,i k.ilUjilk. III,...
tníus tervezet díjtalanul. Megrendeléseket eredeti sorsjegyekre kenuik azonnal, de legkésőbb

mgr í. v. miijut-i hó 6-íl:
hozzánk bizalommal beküldeni, miután lenti szi-renoseszámok gyorsan ellogynak.

TOBOZ: -A.. és Tsa.
bankháza, Budapesten.
agyohl) o^zisilysorhíjslték-iizlelo.

l'uárudáiik oszdjílysorsjntvk-iizlol<*i 
Közpunt. Teréz-körut

1. iiók: Váci-köi ut 4/ii.

Sürgönyeim : 
Törökéit, liiulapest,
lliIXiltlii Iviriií

M»/«.
II Iliik: >1 iizeiim-körut Il ii.

GOZCSÉPLOKÉSZLETEK 2‘|,-töl 12 lóerőig, BENZINMOTOROK,
SZALMA PR LSEK gőz,hajtásra,

ARATÓGÉPEK i. MEZŐGAZDASÁGI GÉPEK
legújabb szerkezetben és legjobb kivitelben kaphatók

Él A MAGY. KIR. ÁLLAMVASUTAK GÉPGYÁRÁNAK
VEZERÜGYMÖKSEGÉNEL

===== BUDAPEST, V., Váci-körűt 3*2. --------------
Árjegyzéket és költségvetést kívánatra ingyen és bérmentve küldünk.

Kerületi képviselő:

Sd^-wä/tzer Ts2őlő, Panosova.
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